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Staaltje van Engelsche potizek ofverslag van
eene maand in Spanje doorgebragt.

(Vervolgen slot van ons vorigNommer.)
Onuitwischbaar is de herinnering aan diedogen der

verschrikking in myn geheugen gegrift. De gevange-
nissen werden geopend, dekwaaddoeners overvielen de
atilieburgers, dalken glinsterden in alle handen de ly
kon van menschen, die van verkleefdheid aan deCortes
verdaclii geweest waren, vulden de straten,en hun bloed
liep in de riolen af; het laagste gepeupel plunderde de
huizen van ettelyke aanzienlykeu en ryken, in naamvan
den nlleenheerschenden koning, eu eene meniute vrou-
wen of liever furiën, die door de koninklyke policie be-
zoldigd waren, stooktendemoordenaars en rooversdoor
hare toespraak en liefkozingen, tot nog grooter gruwe-
len op, schreeuwende: Bloed! bloed! voor onzen belee-
djgden Vorst!

Onder al dit rumoer werden de Britten, welke zich in
de hoofdstad bevonden, niet door het volk beleedigd " in»
tegendeel werd hen dikwyls het vivat toegeroepen " door
hun geld werd de koning krachtdadig ondersteund en
nan hunnen invloed zeide men de maatregelen tegen de
Cortes te dankon te hebben.—Gedurende den nachtvan
den 12den Mei, werden de ongelukkige gedeputeerden
te midden hunnerhuisgezinnen gevangengenomen met
ketenen beladen, en in de kerkers der Inquisitie opge-
sloten, of door het volk vermoord. Eenige hunner, die
het gevolg van den terugkeer eens konings als Ferdi-
nand hadden voorzien, hadden op verschillende wyzen
vermomd, Madrid verlaten, andere hielden zich verbor-
gen in ktltlers, vanwuar zy het gebrul der moonlenaara
feoorden. Vele hunner hadden hunne rerldinu alleen te
danken aan de trouw van een' bediende, die soms het I
l:ven daarby op het spel zette. De gedenkzuil, welke
midden op de groote markt ter herinnering van de in-
voering der grondwet opgerigt was, werd door het dol-
zinnige gepeupel omvergehaald, en de brokken deraeive
«orden door de straten gesleept, by het schreeuwen van .
V.-.-g met degrondwet 1 Lang lovedealleenheet
ds Koning ! Men weet niet ofmen by zulk enne dwaze j
iiandelwyze lagcbeo, of weenen moet ! 'I ien dagen
vroeger, gingen dezelfde menschen niet voorby deze ge-
denkzuil, zonder hunne verrukking te kennen te geven,
en den steen der Constitutie met even veci eerbied als
hun«ie kerken te groeten. Den volgenden dag nam ik
bet middagmaal by den Engetachen gezant Sir Henry
Weilesiey; hy zelfwas echter niet tegenwoordig, maar
kwam eerst in den avond terug en zeide ons toen, dat
de koning eerst den 14den zyne intrede binnen de hoofd-
stad doen zoude. Terwyl wy aantafel gezetenhadden,
had eene woeste volkshoop zich onder de vensters van
het paleis zamengedrongen, en zoo ras ik my weder op
de straat beyond, zaj ik ,nyplotseling dour eene onstui-
mige menigte omringd, welke, toen zy my vooreen' En-
gelscliniaii erkend kadden, my met allerleivragen en
uitroepingen bestormde. Daar klonk op eenmaal het
eerste klokkengelui van den Angelus, en als door een'
tooverslng, verving eene diepestilte het onstuimige ge«

joel; alle hoofden werden ontbloot, alle knieën gebosen.
Gedurende eenige minuten, scheen alles in de diepste
aandacht verzonken, en men hoorde het gemurmel der
gebruikc-lyke gebeden, uitgesproken door nu vroomheid
huichelende, zoo straks moord schreeuwendeonverlaten.
Welk eene les! welk eene vertonning! Waorlyii dc
■acnschheiii verdient soms meer dan inedelyden en ver-
achting I

De bewoners van al de omstreken vanMadrid stroom-
den naar de hoofdatid, om 'aKonings plegtigen intogt
te zien. Tien uren in derondte waren alle doipen en
gehuchten h-dik1. De straten eu pleinen werden allengs
vol van eene opeengestapelde massa menschen. M.en
zag op het Pr'ado al die naakte, bro.nskleurdo, byna A- ]
Crikaansfeho koppen zich ongeduldig bewegen, en als erI
geschreenwdwerd: De Koningkomt 1 'hr.ris hy! drongI
de stroom tegen do poort, door welke hy binnenkomen {
moest, en weder in deszelfs oude bedding terug, als het
geruchtonwaar werd bevonden.

" Op den ltden Mei des morgens, zag men ailcncs lal.I
ryke korpsen Koninklyke troepen verschynen, terwyl
Ferdinand, in plaats van zich te haasten, om aanhet ver-
langen van zyn volk te voldoet», zich in zyuoresidentie
Aranjuez bleef ophouden, en zyn leger vooruitzor.d
Vrees en laatdunkendheid, dietwee hoofdeigenschappen
van zyn karakter^hadtleo hem ingeblazen zoo te hande-
len. Hy sidderde nog voorde Cortes, schoon derzelver
Jedtn tn den kerker smachtten, ca het oirerdrevenc ch't-

houeiasmus van het volk zelfs, was niet in staat hein 2e- .
rust te stellen. Hy wilde.datzyne ganschekrygsmagt
de straten door welke hy heentrekken moet, zou bezet-
ten, en dat het sla ifsche gepeupel met vreugde en ver-

baasdheid het getal zien zou der bajonetten, door welke
hy in den zin had, zyn onbepaald gezag te onderachra-
gon.

Geene betere plaats kon gekozen worden om de troe»
pen en het gevolg des Konings tezien voorliy trekken,
dan het Balcor. van liet Ambassadeurs-paleis. Ik maak-
te dus daarvan mj» Observatorium,en dwong eenigzins
myn' constitutionele-n reisgezel O'Doherty.omzich daar
nevens myleplaa;

Sedert de noodlottige proclamatie, door welke de Cor-
tes afgeschaft waa, bestond myn vriend om zoo te spre-
ken niet meer. Angst en bekommering h dden hem
krank gemaakt. Hy zag het ideaal van zyn' geluk in
bloed en tranen verdwynen; ook Bloot hy zich van toen
afin zyne kamer op, en was daar sinds den sden Mei
slecht* eenmaal uitgekomen om naar de mis te gaan.—
Ik deed hem evenwel begrypen, dat zoo hy alleen in de
herberg bleef hy zich juistdaardoor zou doen opmerken
en zich al ligt aan groote gevaren zou bloot stellen.—
Het gelukte my eindelyk, zyn' tegenstand te overwin-
nen en wy begaven ons gezamcnlyk naar het paleis.

Onze standplaats bood ons eenuijjenieen overzigtvan
hetgeen beneden, op de straat voorviel. In afwachting
vnn hunnen veelgeliefden monarch, bewonderden do
Spanjaard* de kleeding en de wapenen darsoldaten.
Op my maakte het aanschouwen van deze troepen ee-
nen geheel tegenovergcslelden indruk. Met een diep
gevoel van mcdelyden en schaamte, wendde ik de oo»
gen af, toen ik de wapenen van Birmingham zag blin-
ken ; met behulp van dewelke een meineediga Vorst o-
ver bet regt der natie triumfec.rde, en eone grondwet,

; diehy bezworen had, met voeten trad. John Bull (het
Engelsche volk) anders zoo grootsch op zyne vryheid,
had van top tot tecnen al dezesatelliten der tiranny ge-
kleed en uitgerust, en nu stonden zy daar, om de Spaan-
schc constitutie te vernietigen, die het land eene betere

| toekomst bereid had ; om devaan der domheid, van liet
fanatismus, der vernedering, en van de ellende, weder
opte «teken! Pynigend was my dat denkbeeld.

Vele Engelschen «pysden by den Ambassadeur.—
Naauwelyk» waren wy van tafel opgestaan, toen ge»
trommel en muzyk ons de komst van denKoning in do
straat van Alcala aankondigden. De stoet ging lang-
zaam voort, omgeven van de golvende volksmassa, die
van allekanten aandrong op de zware, lompe koets, in
welke zyne Majesteit gezeten was. Met den zakdoek
in de hand, wachtten wy het oogenblik af, waarop de
Koning tot voor ons zou genaderd wezen. Dit duurde
meer dan een uur, fehoon de afetand naauwelyks twee-
honderd stappen was. Het volk had de muildieren van
het rytuig afgespanncn, en trok met groote moeite het
kolossale gevaarte voort. Veleduizenden inhet witge-
kleede vrouwen gingen vooraan, en bestrooiden den weg
met bloemen. Een ieder wilde de hand des Konings
kussen. Ferdinand hield daartoe den arm zoo ver hy
kon uit het portier. Allo étiquette was vergeten ; alles
ging zpnder orde, ja zelfs zonder eerbied toe. leder

Joogenblik werd het ryülig opgehouden; de officieren, i
1zelfs vanden iaagsten rang, staken hunne hoofden in !
hetzelve, spraken en schertsten met Ferdinand, en dat
met zoo weinig bescheidenheid, dat men den willekeu-i
rigen monarch voor den waren volkskoning scheen te !

\ moeten houden. Maar.de, uitersten raken elkander, en
wanneér.een volk om de slaverny roept, kan zelfs een
Nero zich houden, als warehy volksgezind. Toen Fer-
dinandsKoets zich eindelyk voor het paleis van den En-
gelschen Ambassadeur bevond, liet deKoning stil hou-'
den, en wierp lord YVelleslev veelmalen kushanden toe.
Die groet word van onze zyde beantwoord door het
waayen met onze z.ni;doeken en het uitroepen van: leve '

jde Koningt leve Spanje !—De Vorst riep herhaalde ma-
len: Engeland leve! Deze betuigingvan zyne eiken-
telyklieid scheen welgemeend te wezen , hoe liet zy, zy
nasnietonverdiend. Hierop drongen omtrent vyfhon-
derd vrouwen, de mannen van de koets af; maakten
bloemkransen aan dezelve Vüst, en trokken z* op deze
wyze voort.

" Wat dunkt U van dit alles?" vraagde ik myn' reis.
gezel. Hy was naauwelyks in staat my te ar.tivoorden.
" Gy zi:-l het, " hernamik : " uwe heldhaftig* Spanjaar-
den verlangen een' God op den troon ; zy willen iemand
tn aanbidden hebben ; zy beminnen het betooverentle
der uitgestrekte magt. Laat hun hunnen smaak. De
lyd alleen kan hen beter leren en straffen."

" Gaat gy dezen avondmet den Ambassadeur," vraag-
de O'Doherty my, zonder op myne toespraak te aatwoor-
den: " om dien vorst de hand te kussen?"

"Waarschynlyk wel," zeide ik, " zulk een schouws-
pel ziet men niet alle dagen."

" Zoo moet ik U verlaten," sprak hy, "om niet in di*
schande te deelen."—Hieropkeerde hy zich om en ver-
trok.

Inderdaad werden wy des avonds ten zeven ure den
Koning voorgesteld, en de oplettendheid, de voorkomen-
heid, met welke zyne Majesteit den gezant en de perso-
nen van diens gevolg behandelde, bewezen genoeg dat
eene volkomene eensgezindheid tusschen de kabinetten
van St. James en Aranjues plaats had".

Ferdinand sprak mymeer dan eens op eenezeer vrien-
dclyke wyze aan, en ik verluor hem, zoo lang de pleg-
tigheid duurde, niet uit het gezigt. Zyne zwarte oogen
blonken van geluk. Hy scheen als geheel verbaasd o-

ver den zoo gemakkelyken tiiumf, welken liyoverde
vryheid van zyn volk behaald had. In zynefonkelende

j blikken openbaarde zich de geheele wellust van het on-
beperkte gezag, die gansche trotschheid, welke later, ve-
le duizenden der beste burgers, als slagtoffer* van de
bevestiging zynei overwinning deed vallen. Een gesta-
dige glimlach, zweefde op zyne lippen, maar die lachhad
niets openhartigs, niets welgemeend*. Hy was de uit.
drukki:igvan eenebevredigde wraak, niet vaneene voor-
komende goedwilligheid. lets, in den hoogsten graad
sombers, dreigends, onverbiddelyks, was in de gelaats-
trekken van den Vorst opgesloten, niettegenstaande al
de moeite die hyzich gaf, om ze vrolyk tedoen schynen.

Hy droeg de uniform vanKapitein Generaalzyner gar-
de te voet, met de onderscheidings teekenen der orde
van-Karel 111. Zyne manieren waren vertrouw elyk tot
laagheid toe. Hy omhelsdeeen'ouden Hidalgo, scherts-
te met een' Spaanschen Grande, lachte van verre tegen
een' zyner .loflieden, streelde dezen, bedreigde kortswy-
lcnri een' anderen, decide by handen vol titels, ambten,
odera en waardigheden, zonder eer.ige onderscheiding
uit, noemdeTocnyus (eene gemuene Spaanschc uitdruk-
king, welke eensluidendheid van naam aanduidt) do ge-
nen die zoo als hy, Ferdinand heetten, in een \vno:d, hy
gedroeg zich als een schooljnngen, die zynen meester
ontloopen is, maar de glans derKoninklylte waardigheid
bedekte alles wat andeis cnvoegzaam zt-ide geschenen

i hebbon.
1 Aan Ferdinands' linkerhand stondde Infant Don Car-
i lus, zyn broeder, en ter regier *y/n oude oorr D on
I nio, welke bekerd is door de zwakheid van :.-. 1» gcest-
i-vermogens. Deze twee name-. lm r„ fl} ,jeej

| aan wat rondom hen gebeurde, alleen rtg men hen 30m-
j.tyds glimlagcUe.". of eji.igj andere gelaats-bewefcing
maken.

Ik veiliet tegen acht ure dit gezelschap; verblind, ik
moet het bekennen, doorde Koninklyke pracht, en L* -
■na medegc-ilcept door do wclwilloncheid, met ***!-
Ito de Vorst, my "üeSiandcid 1.-d. Zoo zwak zyn wy, t«.
gen de verleidingen der hoog;'», magt e:i tag«ii di .

!zingen onzer eigenliefde 1



CURACAO.
Vaartuigen in en uitgeklaard sedert onze laatste.

INGEKLAARD-SEPTEMBER.
iKGi-tcLA.vrtD—lEfrtMsra.

11 hor!-. Twee Vrienden, Trom;,-, Arikola
faluca Scc.iro, Plate», Purrto Caht',l "

Ec.sgeïindheid, Donindt, Isla d'Aves
6. Carolina, O'alice, Aruba——UITGEKLAARD-SEPTEMBER.

SCPf£M*tft,

3. bar"; Margaritfca, Buelu,
C. golji Anna Cehstina, AgOatini,

Mor»emsteertner, Man*»n,
7. Maria, Rotjes,—— Casualidad, Chiriio,

Verdere uittreksels uit St. Thomas Nieuws-
papieren.

De tw?p<le Juny pakket heeft tyJingen
van den IsJer> Juny vnn Londen inedcge-
brngt. Het Parlement vergaderde op den
14 len, toen dezelfde spreker van het Voii-
ge Pailement, de Heer C. M. Suiton, we-
ijerora gekozen werd. Letland ia in een
elleniligrn toestand. Er hebben eenige
gevechten plaa's gebit, tusschen België en
Holland, maar sedert den 14den Juny heb-
ben alle dadelyke vyandelykheden opge-
houden. Don Pedio is van Biazilie by
lyds iv Frankryk aangekomen om oogge-
tuige te zyn van de straf «an Uon Miguel
door dtFianschen bern aangedaan. DeEn-

nicunspa-jieren beiigten dat er 19
Puilugescbe vaartuigen door de Fianscbe
vloot genomen (behalve 2 of 3 ooilogscbe-
pen) en opgezonden zyn naar Fiankrjfk—■
Uon Miguel heeft lettres de maique »fge»
geven voor schade verbaling op den Fran-
«chen handel. De Polen hebben een veld-
slag vederen, die van Ostrolenska, maar
schepten weder moed door de gelukkige
uitslag van de revolutionaire bewegingen
in Lithouvten. De Cholera Morbus -.nek-
te bate verwoestingen in Europa verder
uit. Men vreest dat zy den weg naar Lon-
den zal Tinden, daarom beeft men er maat-
regelen tegen genomen door middel der
kwarantaine.

De Cholera Morbus.
Pc schoener de Hoop, kapitein Elder,

ie vmii Kïg» aanei-ktinien, welke plants zy
lien 7 len Juny verlaten beeft. L)e kapi-
tein beugt dat de Choleia Morbus te dier
tyde begon afienemen. Het is het gevoe»
If n Viiii de gt-iief sheeren te Kiga, dat dcxc
kwaal met besmette!) b 18, maar uit de lucht
voortkomt. Gulutende bet vt-ibl) f van de
Hoop le Riga, viel er een stortregen ; (bel
was eenvolmaakte zondvloed zeidede kapi-
teinj na iedei regenbui scheen er een ver-
scbioeijende zou en op zyn dek Zag men
hoopje» van eene stoffe gelykende naar
zwavel. Het waa toen, en in der tyd dat
de menschen er irbor sterker aangetast wei-
den, en na weinig ureo stierven. Kapitein
Elder zag op de kaai waar by landde, een
man die ziek werd, met kramp in ue tee-
rren, welke sterk toenam ; eu na weinige
minuten waa hy een lyk.

Parys, Juny" 12.
Wy hebben dezen avond alleen de ty-

ding van bet aankomen van Zfat Majes-
teit te Metz ontvangen, waar by verw«.jle-
komt werd met dezelfde geestdrift, als op
iedere andere plaat» van zyne reis

De Keizer en Keizerin van Brazilien zyn
op den lOden dezer naand te Cbesbouig
geland. Men zet-t dat DoD Pedro hei
voornemen beeft om ui Fiankryk tt bly-
ven.

De Minister van Zweden en Noorwe-
gen vertrok gisteren naar Chesbourg, ten
einde zyn eerbied te belonen «an haie Ma
jesteit de Keizeiin van Biazilien, de zuster
van de Kioonptinces van Zweden.

Tuiin, Juny 2.
De Koning Karel AU»eitus heeft eene

amnestie afgekondigd aan de inwoneisvan
Savoye, die ingewikkeld zyn geweest in de
laatste onlusten van 1831»

De vooisianders van dien vorst bevesti-
gen, dat by de beste voornemens beeft, en
tlat een van z^n eerste handelingen zal zyn
hut herioepen van de veibannelingen.

Oostenryk maakt geduchte toebereid-
sels en veizawelt in stilte zyn gebeele
magt op dc grenscheidingen van Piei-jnni
eu Zwitzerlantl. Het gaat verdeifrlyke
geldleeningen aan en beveelt nieuwe geld-
beffiogeD.

Dc Koninz V3ii Piemont gaat ook eene
leening van 25,000,000 fr. aan en tracht om
-"pMiïuaniben] ofi i< lere manier te bevoi-
Jcici), behalve iv be-t ontwapenen van *y-

ne irbepeu, wier gettiuuiieiij Aoii-üurtt-OTtjLscb It.
De Belgische beriglen melden bel ovet

ly-Jun van 100 personen in «fe 21 ureu atn
i!»- Cholera Moi-bua it- Hamburg.

Beo GreeouckaKbe Courant beiigt dat
er 7 nalruien van een vaattuig vanlligai» die stad aan deze kwant geaiorteo zyn.Het is niet twyfelachtig, dat indien iJez«*ziekte besnieiieljk is, zy Laren weg doorgeheel Europa zal vloden, -niettegenstaan-
de al de maatregelen van kwarantaine } ener zal geeot* hinderpaal voor bare doode-Ijbe marscb zyn, dan «fe ontdekking vaneene raaniet tics zy behandeld moei wtn*den.

Over de oorzaak dir zigbureaaderling der
Vaste Kust van Zuid Amerika te Cnracao.

Door de kromming der aardbol tusschende kust van Coro en Curasao is deze kostiv gewone omstandigheden voor ons nies
aigtbaar. daar de lichtstralen, die van fjaar
over de 12 mylen breede zeeëngteu naat-
ons toevlotijer», ons oog niet bunnen beiet»ken,maai inde bogt dezerwater onpeivlakt»
veiloren gaan. Uit beeft plaats zoolang du
liassaat wind blyft vooilwaaijrso en delucbl
droog is of maar weinig waiers in zicb beeft
opgelost ;doch wanneer dekalmie irrtreedr,
of dal de vochtige zuideiwind naar ons toe-
stroomt, dan dagen de hooge beigen der
vaste kust van achter de water hoiisitnt
vour ons op, en het achynt ons toe dat er
een nieuw land zich boven den Watersphs»
gel verbeven heeft. Niet alleen is dan dt»
voorkust zigtbaar, maar zelfs bergen, die-
per landwaaits in, beboorende tot dien tak
van de Andos, die zich in Nieuw Grenada
van de hoofdketeu heeft afgescheiden er»
welke oostwaarts loopende uiet ven e van
Cumana eindigt. Westwaaits zien «y den
deneenzamen St. Anna berg op bet sebiet-
eiland Paraguana.

Het opdoen eener landstreek van achter
den waterspiegel eener zee of van een meer,
is een verscbyusel dat in alle wereldstreken
plaats heeft. Het eiland Heleolami, by
voorbeeld, dat 7 Duitscbe mylen van de
mond tier Elbe verwyderd isen op tie vas-
te kust dooigaans niet zigibaar is, tieetit
soriityds aldaai ten vooiscbyn, en wel zoo
duidelyk, dat het oog niet ad en de four»
der rois, maar zelfs bet dorp op hetzelve
gelegen, onderscheidt.

Dit veiscbynsel beeft ook plant? op eene
uitgebreide vlakte, waai de naaste voor»
werpen diegene, welke vertier verwyderd
zyn, voor het oog bedekken, dat slecht»
booge gebouwen en toiens buven hen «iet
uiiaieken ; somtyds veiheft ziihtie achtei-
zyde dier vlakte vene b»ven den Voor-
grond, en de landstreek scbynt op de hel-
ling eens berss ie liguen, waarop men ve-
le mylen vei de acüier elkander liggende
dorpen eikent.

Het is den lezer die in de natuurkunde
ervaren is, bekend, dat dit verschynsel aan
de stiaalbieking of refiactie dei licbtstialen
«roet toegeschreven norden, doch zal dez°t
r- f. actie merkbaar voor ons oog worden,
zoo wordt er kalmte vereischt by beets
lucht ; dan koelt dcs nachts de ondersta
lucbiUge, ->ie op de aarde of bet water
rus', si c- st-ik af, terwyl de hoogere lutht
wamt blyfl. Ibt woidt door waaim .- in-
gen met den thermometer bevestigd. La»
11 yi uuse, bvb vetbaall dat hy eenmaal op
de mast van zyn schip, dcs nachts na een
stillen warmen dag.eene hitte waarnam, die
zes giaden meer was dan op bet dek.

Door deze ongel) ke warmte der lucht-
lagen neemt de diglbeid der lucht naar bo-
ven veel snelleraf dan by gelykmatige ter-
warming, dat ook door waarnemingen met
den barometer bewezen is; en de straal-
breking, die gewoonlyk zwak is, wordt door
de zware verdikking der benedetilucht zeer
versterkt. De lichtstralen, die ran de voor-
werpen op de vaste kust afvloeijen en de
kromming «ler aarde snydcnd, in de hoogie
zouden verloren gaan, worden dooi deze
verdikte beneden lucht aangetrokken,over
de bogt der aarde gekromd en naar ons toe-
gezonden, waardoor deze voorwerpen zigt-
baar worden.

Du veischynsel houdt op wanneer de
passaat wind weer io valt, die de bovenste
en onderste lucbilageo onder een mengt en
dos de ongelyke verwarming en de daaruit
ontstane groote digtbeij der onderste lucht-
lage doet ophouden.

WY Jonkheer Mn. ISAAC JOHAN»'
NES RAMMELMAN ELSEVIER,

Directmr a<l-irrteriin .ver de kolonie Cu-
rasao, Bonaire en Aruba, Btvtlliebber o-
ver de Land tn Zeema^l en <Je Gewit;.c:
de Burgerniagl op dezelve, &".". &c. rkc.

Allen den genen die tk-ze zullen zien pf
booren lezen, salut! doen ie weten :

Nmiemaal bet leronzei keitui^
-is, dat de, wegens bel siliouwen van ver-
wonding-u enz. afgegeven certificaten,
meermalen onvolledig zyn gewee»t. naar-
ilaor de Regter welke daarover oordt-ele»
moet, zich omtrent den aard der verwon-
dingen en gepleegd geweld in het onzeke-
re beeft btvondeo, terwyl het belang dei
justitie evenwel vordeit, dat dergelyke
schouwing met alle naauwkeuiighcid ge-
schiede en bet daaivan af te geveu ceriifi-
chat duidelyk zy.

Zoo is bet, dat wy bet derhalve hebben
noodlg geooideeltl, alle geadmilteeide en
l»racliseieiuie gfnees- en- bcelkundigen in
deze kolonie, by deze, tegen oniiaauwkeu-
rieheilen in het sr-houuen van ver*oiidin-
it n en lylcen en in het afgeven van certifi-
«*«itn deswegp, te wsursebouwen, en tevens
te herinneren aan bunne verplichting, om
lieigely.ie schouwing, iózondeibeid van Ij-
ken, zoodanig te beweikstelligen, dat uil
de daaivan af te geven certificaten, zoo
volledig en naauwkeuiig mugelyk blyke,
zou nel van «Ie hoedanigheid der toege-
hragte veiwnndingen en van het gepleegd
geweld, als van de wciktuigen waarmede
dezelve zyn veroorzaakt.

Gearresteerd opCurn^ao den 26sten Au-
gustus 1831, liet 18de jaar van Zyner Ma-
jesteits Regering.

t>.g.) RAMMELMAN ELSEVIER
Ter ordonnantie,

(w.g.) W. PRIiNCE. Sec.
Gepubliceerd binnen het Fort Amster-

dam eu in de Willemstad op Curasao den
27sten daaropvolgende.

f> g.) W. PRINCE, Sec.

BEKENDMAKING.
Secretarie van hetGemeente-Bestuur,

den 9den September 1931.
"HITET Gemeente-Bestuur dezes Eilands, brengt ter

kunnis van en gelast by deze aan alle Broodbak-
kern crt deBrooden voor de volgende weel', te bakken
hei ueuigt zullen moetenhouden van £2 Oneen voor 15
Centen ; terwyl de Fransche Brooden EenOnce minder

k unnen wegcn,op pecneals bypublicatie van den
" .-"art lSi'4 is bepaald.

Van wege hetGemeento-Bestuur voornoemd,
De Secretaris van hetzelve,

I. J. RAMMELMAN ELSEVIER Jr.

üEKENDMAKING.
Secretarie van het Gemeente-Bestuur,

den 2den September 1831.
r Gemeente-Bestuur dezesEilands, doet »y deze

aai. allo Yleeschhouwers kennis geven, dat depry»
: " erscli Vleesch voor de loopende maand Sep-
lyn bepaald alsvolgt:
i V leesch op niet hooger dan 30 Centen per pond.
nen ofLams Vleeschop niet hooger den 25 Can-

ten per pond.
Kabneten en Varkens Vleesch en Schilpad op niet

inm^t-r dan 20 Centen per pond en gelast hun verder
zich laaraan te houden op pcene als by de wet is be-
paald.

Van wege het Gemeente-Bestuur,
De Secretaris van hetzelve,

1. J. RAMMELMAN ELSEVIER Jr.

AANBESTEDING.
T\F. Kimmnnderende Officier en Kommiasariesen tot*^dc Administratie van hetGarnizoen te Curacao, rul.
len aan dn minst itwebryrenrle aan--"s!eden : de leveran-
<■;<" van BGQ Nad. Ellen Brtifs* Bont, voor Hemden, op
■M breedte- alsmede 1200 Tveri. IJlen Vlaatnech ofan-
der sooil vnn Linnen, geschikt voor Hemden, Broeken
in liuisj ":-, 4 5-4 t>f zoo veel meerder ep4-4 of5-4 breed-
ie ; alle* ten dienste van hot Garnizoen voornoemd.

De gegadigden adreasecren siclibyheelctenehillattcn
op Vrydag den 16Jon dezer, voer den middag, ten kan-
tore vanden Kommandereude Officier voornoemd, bin-
nen hetPort Amsterdam, met overleaping (kr Monsters
en vermelding dJr Pryzen, onder korting van 2percent
v .or liet Fond» van Bnrtengen-nne Ontvangsten en Cit-
gaven : zullende het antwoord daarop den volgenden
dag gegeven worden.

Op last van dezeiven,
De f::nr. 'l-.i arUermppster,

J- M. VAN EF3,
Ist* £üit. Ar!j.

Den Beten September 1 -.

DeCuracaosche Courant.



Er bestaan oog andere oorzaken, die in-
vloeit hebben op de meer of mindere hel-
derheid van giu'iscbe voorwerpen, deze
jsyn kalmte en wi.:d, vochtigheid en droog»
lurid der lucht.

By steiken wind zyn alle verre voorwer-
pen dof en nevelig en hebben eene trillen-
de beweging, bierdoor scbynen zy neg
meerder verwyderd te wezen dan zy iv der
daad zvn.

By kaimte zyn deze voorwerpen belder
en scbynen ons nader by te zyu.

Eene aanhoudende droogte doet de lucht
hare doorschynendbeid verliezen, eene ver-
zadiging van water aan doorschynendbeid
toenemen, zoo ziet de zeevaarder in de
Stille Zuid Zee na eenen zwaieu regen de
ketfn van de Amlos, terwyl dit gebergte
vóór den regen vooi hen onzigtbaar was.

De Piek van Teßeriffe, zegt Van Hum-
bolt, is uu zee veel veider te zien na eenen
reeen dan na eene lange droogte.

Het opd.ien der vaste kust is m vroege-
re tyderi dikwyls nootlotlig geweest aan ei-
genaars van staven. Zoo lang de kust on-
zigtbaar bleef en bet oog tot aan den ge-
-sigteipder niets dan de goWende zee be»
i-peuide, kwam bet niet in de gedachte dertiaven op om van bier te vlugten, maar
waiiin er tie straalbrelting deze bus; fcen zoo
naoy biagt, dat het oog scheen te zeggen :
op een zeer kleinen afstand van bier ligt
dat gindsche land, dan kwam <Je verzoe-
king om te vltigten in ben op. Zoo is,
omstreeks zestig jaren geleden, de gebcele
slaven bevolking van de plantagje Fuik
ontvlngi met ecu vaaituig, dat uieu ou-
vooiziglig ouder bun bereik bad gelaten,
waardoor de eigenaar dezer plantagie de
Heer Van Schollen, die een welgegoed
man was, zich eensklaps verarmd zag;
tia bet veikoop dezer plantagie en bet be-
talen zyner schulden, bleef hem niets over
dan den onderstand zyner viienden. Het-
zelfde geval bad koit daarna plaats met de
slaven van bet Kwartier.

Na het traktaat, gesloten te Madrid tus-
schen den Nederlandseben ambassadeur eu
bet Spaansi.be hof, waarby bepaald wordt,
dat de Kapitein Generaal van Caracas en
de Gouverneui van Cuiacao elkander we-
deizyds de overloopers en negj-rvlugic sla-
ven zullen tiillevet en, hield liet wegvlu^ien
der slaven in mawa op, doch van tyd lot
lyd untkwauien nog enkele person**) op de
vaste ktut, die n*«>estal volgpns hei trwkiaai
aangehouden en uitgeleveid zyn gvwotden
Het bleek ook eomtyds uit naauwkeuige
naspoiingen, fiat Neggevlogtc slaven niet
op de vaste kust waren aangekomen, die
dan in zee moeten omgekomen zyn.

Het wegvlueten van slaven enRuwere o-
veiloopersvan tie tasie kust naar Cuiacao
bail zeldzamer piaais, hoewel de gelegen»
beid ilaaiioe gunstiger was, door de me-
fii'.vui li^e iiaaij--n, die niei allen konden
bewaakt woidt-u en de straalbiekiug Cu-
rEf-at) op de ku.-i van Coiu even duidelyk
duel /in, alszy de vaste kust voor ons zigt-
baar maakt.

Ei kwamen echter «rel gevallen voor,
waarin de Suaansche gouverneurs personen
die uil Venezuela naar Curecao gevlugt
waren, opeisebteo. Zulks bad plaats in
179? toen de Kapitein Generaal aan den
toenmalii-en Gouverneur Lanffer de le Cu-
raerto ontkornene revolutionairen opeischle.

De geest der Fransche revolutie was
toenmaals naar Zuid Amerika oveigebragt
en bezielde velen der ingezetenen van Ca-
racas. Deze beraamden hei plan om Ve-
nezuela tegen Spanje in opstand te bren-
gen eu tot eene republiek te const il veren.

Da! plan werd ontdekt vóór het ten uit-
voer werd gebiagt; vele der zaamge7.no-
-renen werden gevat en ter dood gebragt.
De b.lofdrn van dit komplot, meestal men-
schen van uitgestrekte bezittingen, omkwa-
men hunne s'.iaf door dcs nachts "iet ka-
nous uit Heine baaijen te vlugten en Ie Bo-
naire ofte < uraeao aantelanden. De Ka-
piteinGeneraal van Caracas vaardigde hier-
na een oiücier af naar Curasao ten einde
deze personen als ontvlugte ataatsgevürige-
nen, volgens gemeld tiakianl op te cisehen»
De Gouverneur, die wel wist dal de over-
levering de-jer menschen een gewissen dood
voor hen ten gevolgen zou Lebben, ant-
woordde gemeldcn afgevaardigde, dat byniet wist of deze vlugtelingeu bier waren,doch beloofde ten naauwkeuiig onderzoek
te zullen doer*. Intussohen gaf by hen ge-JageoheW ora zich. van bier ie begeven.

Doch Tieice, de aiatiliuie agent van tie
Fransche republiek, die niet kun dulden,
dal menseben om republiekeiosche ("evoe-
lens ien gunste van een' absoluten Koning
zouden veivolgd worden, hield deze v!ug-
leljngi-n by zit-.h grbuisvest, en ztide dat
eeidei alle slialen van Cwaf-rio met bloed
zouden bevlekt worden, als deze uitgewe-
kenen zouden overgeleverd worden; en
bad zelfs ile ombesebaamdbeid om gemel-
deh Spaanscben officier by zicb ten mid-
dagmaal te noodigen lar gelyker tyd Diet
deze vlugtelingeri. Deze afgevaaidigde
begaf zich dadelyb by den Gouveineur, t»e-
siarmde hem met klagten eu noodzaakte
hem oio een der gevangenen, welke zic'i
met geiyk de andereu wilde weg begeven,
op te stuiten, die het toch des nachts out-
kwam.

Hoewel bnt oude Kapitein Gcnciaal-
schap Venezuela thans eene van Spanje
oiiafbankelyke staal ij, zoo blyft daaioin
.■enieltj traktaat van Madrid hare ktaebt
Oebouden, gelyk dzu ook b)" ondervinding,
is gebleken, daar bel gouvernement van
Venezuela, ook na bare onafliarikelykbeid,
de slaven die van (Juiacao derwaaije ge-
vlugt zyu, beeft oveigeleverd.

Iets over Koffij-Plantagien op Cuba.

De gewone Koffij-Plantagien op Cuba strekken zich
otop 280 morgen, of 6 a 7 Cabaleria* uit, waarvan ie-

der 30 morgen bedraagt. Wanneer men in de bosachen
meuive plantagienaanleggenwil, dan hakt men de hoo-
rnen om, doch laat de stammen liggen, en zaait de Kof-
fijplant daartusschen, daar die 4oor het verrotten der
stammeneene voordeelige vettigheid bekomt. Op nieu-
we plantagien groeit deKoffij zoo rykelyk en is dezel-
ve zoo voortrefll-lyk dat men dezelve gaarne aanlegt, al-
hoewel de pryzen thans zoo laag zyn, dat eene oude
plantagie naauwelyks eenig gewin opbrengt, hetwelk
aanleiding geeft tot het beplanten van nieuwe. Eene
Koffij-Plantagie heeft gewoonlyk 120, a 140,000 hoo-
rnen, behalve het weiland voor het vee, dentuin voor de
negers, stallingenen eene plek bogchgrond van waar de
jongebooinen hunne schaduw bekomen eu hetwelk daa-
renboven een overschco.-. gezig'. oplevert. De loom
brengt SO jarenvruchtvoort, en diar de nieuweboomen,
ter aanvulling der oude, eerstin het derdejaar vruchten
dragen, is circa een tiende zonderopbrengst. Van No-
vember tot Maart wordt de vrucht geplukt en op een o-
ven «I* .-ctiuiiiach— dot-a«jl»vlo*.r v«n (*j-.«s kalk en trum #e-
drongcf, fluumu op hoopen by elkander verzameld en in
den molen door middel van een steen van vyfvect dia-
meter "eschild. Vervolgens worden de boonen in den
vemehietrnolen van de schillen gezuiverd, op groote ta-
fels dcor slavinnen uitgezocht en in 2 a 3 cooiten ver-
deeld. De slechte en gebroken zyn de Triagesoorten
dij ongeveer voor den halven prys der beste verkocht
worden.

Manilla's Handel.
Volgens het Registra Mercantü van Manilla kwamen

gedurende het jaar 1829 in deze SpaanscheKolonie 78
vreemde schepen binnen, daaronder 33 Amerikaanscbe,
14Engelsche, 7Fransche, 6Nederlandeche, 5 Deensche,
2 Sandwichsche, 5 Chinesohe, 1 Pruissisch en 1 Ham»
burgsch. De invoer met41 Spaansche schepen bedroeg
in goederen 632,726, compUnt 1600,dieder 78 vreemde
"chepen in goederen 971,776, comptant 596,847, in hel
geheel 2,052,949 Piast., terwyl dezelve het jaar te voren
1,550,933in de eerste en 401,827 in de tweede rubriek,
alzoo 100,189Piast. minder bedragen heeft.—De uitvoer
met4.5 Spaansche schepen berekende men tegen415,444
en 8,986, met vreemde schepentegen 982,179 en 53,989
in het geheel tegen 1,397,623 en 62,275 Piast. alzoo iets
minder dan in 1828, iohetwelk de berekening 1,475,034
en 6J.486Piast, uitwyst. De tollenbragten in 1829229,-
-115, in 1828 227,000 Piast. op. Als hoofdartikel van
den uitvoer in dit jaar rekent men gefabriceerde Indigo
1,378, ongefabriceerde 10,431 quint. Suiker 120,274,
Hennep 9,153, Katoen 1,413, Zwavel 633, Zeekalven
2,327, Koffij 2,715, gedroogde Garnalen 2,544, Paarle-
moer 247, Ivoor 8,723, Zeep 1,087, Sapanhout 11,675
Picols, gepeldeRyst 114,795, ongepcldeRyst 39,830Ka-
wangs, Bum 7,889 Gallons, Cigaren 4,595 Arrobas, Hui-
den 34,853, Guinaras (laken) 22,719,Dakpannen 21,500,
matten van Sabutan 26,131, Hoeden 11,237, Snguranes
(laken) 2,243, Planken 1,040, Balken 502. Heiligen
Prentjes 1,600 stuks.

Hetkasteel Ham, de verbanningsplaats der
ExMinisters.

Het Btadja Ham is eene kleine plaats in het departe-
ment der Somme, tusschen Noyon en Saint-Quentm,
vier mylen van de eene en andere stad en even zoo ver
van Peronne enLa rere gelegen. De stad verhef; zich
aan dc:iregtemever der Somme, ineene eertyds moerat,-

sige doch tegenwoordig aan akkerbouw overgegeven
vlakte; aan de eene zyde, die steil is, wordt de stad be-
grensd door het kanaal van Saint-Qucntin. Voordat
Lodewyk XIV devestinguerken had doen slechten,mus
zy eene dei sterkste plaatsen van de provincie Picardye "
ook heden ten dage wordt zy nog als ueno vesting be-
schouwd, hebbende men. het kasteel in wozon gelaten

i en er eeni:;e nieuwe bnuan-*erken by gevoegd ; liet fortI is honderd voeten hoog en heefl «Men ioo voel dim
met muren vr.n gesendertig voeten dikt*. 0eheer de
Poïignac heeft reeds ter. tyde va.: Napoleop eerren, v.-v
geruimentyd ep het kasteelvan Ham gevangengetetc ■,
hetwelk ook aan and-re staat'-gcvnngenen len verblyva
heeft gediend. De «tad l|4inLi de geboorteplaats van
den vermaa.den Gsnerr-cl Foy, een broeder Van welken
daar tl'ans liet ambt van muire bekleedt. I)L. m'misteis
zyn wel, ze'.fs prachtig gehuisvest, worden rjneil 'ver-
warmd en vooral van eene goode tuC:l voorzien i er i*
niets verzuimd, om hunnen toeetand dranelyli te imker..
Zy b.Mionen vier afzonderl)ke rei Ir.kkèn, die op .le bin»
nonpraat* van het k«*teel uitzigl hebben. Di: vier tLu-
ren 'itir vertrekken komen in denzelfden gar.» u:i " ly
mogen, naar willekeur, in een vjrfde vertrek komen,dat
voor de vier gevangenen gemeen en voor eene eetzaal
bestemd i». Voor de dienst ilei tafel ia een kok aai ge-
nomen, welke ïicli over den bedongen jirys lekerlyk
niet te beklagen heelt. De kul.mei Pailliès kernman-
deart d« met bet bewaken dergevaiij e troe-
pen, en 13 voorde gevangenen veiantwourdelyit.

Tigenivoordige Toestand der hdianjn in
de Vereenigde Staten van Nuord-Amenkj.

Verslag van den Secretcrh by Ut Deparitment van Oorlog".
Da Cr.ick-.snws hebben val* paardan, groot* ki

van rundvee, Mbapem, geiten en gevogelte. Zy te<.!;i
katoon, koren, gat**, ra- er, boni e i, erwten, ii.udrippe.
ien, enz. In J823 voerder ly 1000baleu katoen uit, |..-

novens eene aan.icnlyke hoeveelheid vleeseli en
Kooveryen worden thans sleehls tot. vermaak in.ar niet
meer tot tevensonde: houd gepleegd. leder gezinbbuwt
meer ofminder het Inil, dal ia te zefgmi de vrouwen,
terwyl de mannen daarentegen de overige bezigheden
verrigten. llr zyn scholen aan den gang, en 11. t Chris-
tengeloof wordt door volcn lieled.-n. Al-natie zyn zy
dapperen billyk. De vrouwen zyn schoon en kuisch-
eedert acht jarenheeft de beschaving aanmerkelyke vor-
deringen gemaakt. Hunne wetten zyn geschreven,
duidelyk en ccuvoulig, en zeer berekend om vrede en
goede orderonder hen te bevorderen. Werktuigelyke
kunsten zyn by hen ingevoerd, verscheiden zyn timmer-
lieden, wagenmakers en smeden. De Choctaws heb-
ben een voordeel, dat in de beschaafde wereld bezwaar»
lyk te vinden is, de dronkenschap namelyk is hungan-
schelyk onbekend. Zy hebben eene regelmatig geor-
ganiseerde regering, geschrevene en goed uitgewerkte
wetten, die op alle criminele en andere regtszaken toe-
passelyk zyn. In 1828 bedroeg de volksmeniete 5,627
zielen. Zy hebben paarden,rundvee en schapen in o-
vervloed, 5 scholen met 150 scholieren, en oefenen ver-
scheiden handwerken. Bygeloovige plfgtiglu-den en
g-bruiken mjn «^oocliaft. Van de Clierokezen, onderwelke de openbare rncening altyd zeer verdeeld was
zyn de ingewonnen berigtem, naar het ons toeschynt
opzettelyk, zeer gebrekkelyk. De omstandigheid nog»
tans, wel vervan hunne zaak te benadeelen, of tvvyfcl te
baren wegens hunne vorderingen indebeschavinc en dr-
kunsten of van hunne geschiktheid tot eene zelfrege-
ling, ver*terkt veeleer het geloof dat zy volkomen ia
staat zyn om hunne zaken zelf te regelen en te bestu-
ren, en dat zy zoo wel in een zedelyk als verstnndelyk.
opzigt met de blanken op gi lykcn trap staan, die hen
bespotten en pogen te onderdrukken. Het erk- nd».
Standpunt der Chickasaws en der Choctaws regtvaar-
digt dat gevoelen volkomen, want deze Indianen zyn
ten aanzien der beschaving by de Cherokezen ten ach-
teren. Het is een zonderlinge zamcnloop en moet on-
getwyfeld opmerkzaamheid verwikken dut alle r.rsti-
ge berigten, die dit verslag wegens de Indianen behelst,
van agentenafkomstig zyn, die tegenwoordig in hunne
onderscheidenregentschappen ophunne posten zyn, en
datbrieven, aan het departement van oorlog gerigt, van
een halfdozyn agenten komen, die zi«h tegenwoordig
in Washington onthouden, van welken niet een eene
moedige taal voert. Daar de president en de secretaris
van het departement van oorlog tegen de Indianen zyn,
was het de zaak der agenten ons licht in deze zaak te
geven. De Creeks hebben weinige of geene vorderin-
gen gemaakt, on worden als geheel aan de onmatigheid
en andere ondeugden overgegeven, afgeschilderd.

De Indianen in Missouri blyven over het (.'gemeen in
den oorspronkelyken toestand, waarin de regering hen
voi.d; zy bouwen eenig koren en boonen, maar slecht*
zeer achteloos ; aan opvoeding, enz. is er hy hen niette
donken.

Van de Miamics en Pottowatamies bouwen sommigen
eenig koren, en houden ook voonaad daarvan ; nor-tani
oefenen zy geene handwerken ; ce gansche bevolking is
woest en geheelvan de voordcelen i-.t beschaving ver-
stoken. Brandewyn is vergif voor hen.

De stammen in het noordwesten, in het sgentscii-p
van den gouverneur Eass, hebben in de luaUtc acht ja-
ren geene vorderingen gemaakt: integendeelzinken ay,
in een natuurlyk zoo wel als z/jdelyk opzigt, alltngs-

kens dieper.
Onder de -'"ew-Ycrl.-liiöiiinen -eeftde vermeerdering

dor Iwvelykut grond tot grou'-o verwachtingen, i.f-
schoon hunne beschaving ar.'lrrs langzaam voortgaat.
Maar ds kind axun betamen eene nterke leergierigheid
en geven groote, hoop. Het toekomend geslacht tal
ook tevens een geheel nieuw ikmo,
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nik vnn Sietke Dranken in de l'erec-
MgJe Staten van Koord-Amerika.

Uit p-en door den Heer Hewitt gedaan onderzoek
blykt dat van 1790 tot 1529 in de VerebnigdeStalen aan
Sterke Dranken verbruikt werden t

Inlandsche. . . 183,102,318gallons.
Vreemde . . " 187,556,226 „

Totaal 375,658,563 gallons.
Aan w'aanïe gelyk met het openbaar en byzonder ei-

gendom van geheel Noorfl»Aroerika in hel jaar 1320, of
«ene jaarlyksche belasting van 2\ pet. op allen eigen-
dom. Het bcdragder verbruikte kruideniers waren van
1301 tot 1812 wordt opgegeven als volijt:

Inlandsche Brandéwyßen 17,445,269 gallons.
Vreemde G,531,878 „
Wyn 5,715,892 „
Theo 3,277,194 ponden.
Koffy 11,107,380 „
Suik»r 50,372,219 „

Hieruit blykt dat tegen een half vat Brandewyn 50
ponden Suiker, 11 ponden Kofl'y of3 ponden Thee ver-
bruikt werden.'

Mc-21 -ie bevo'fcinr- dorVefeonigdeState* de conijump-

Jezen drank afschaffen, dan zou dezelve daar-
door 14 millioenen winnen, on het productive kapitaal
du* in een zedelyl- eu natuurlyk opzigt een aanwas van
2080 iniilioenon dollarsbekomen.

Do vertchiikkelyke invloed deronmatigheid op de ar-
n.oede des lands word*, vervolgen* aangetoond. Vol-
gens het officieel beiigt van den Staatssecretaris waren
in het jaarIS2Ï ui de VcreenigdeStaten 6396 ingeschre-
ven en 2115 oningesclireven armen, die eene uitgave
van 470,532dnliais verdachten. Alleen in de «tad Neiv
Yoik leven la a 20 duizend menschen, die geene vaste

woonplaats hebben, en in den winter van 1303 kwamen
er degelyka 3003 menschen om in het armenhuis opge-
nomen te worden. Men rekent dat er in de Voreenig-
de Staten 150,000menschen van almoesen leven.

Even zoo ontzettend ia de invloed der onmatigheid op
delyfstranelyke regtsoefening. Het is bewezen dat er
6,439 menschen wegens misdaden gevangen zyn. Stelt
men de bevolking op twee millioenen, en rekent men 5
personen op een huisgezin, dan heeftieder zevende huis-
gezin een' representant in eene ofandere gevangenis.—
Wegens de treurige gevolgen van ziekte en dood, die
door onmatigheid veroorzaakt worden, maakt men de
Volgende berekening.

Men stelt het getal dor door onmatigheid, armoede,
gebrek, enz. in den gansenen Staat stervenden jaarlyks
op 8,000 personen. Boe: de geneeskundigen wordt de
levensduur van een' dronkaard »p 10 jaren gerekend )

Votfjens deisn maatstaf hebben wy alzoo byna 80,000
I of 40,000 individus, dio van do ondeugd der

dronkenschap te lydcn hebben, eene ondeugd, die meer
verwoestingen aanrigt dan de peat!

Te Batavia (Ohio), in N. Amerika, is een tydschrift
der matigheid aangekondigd geworden, om de ondeugd
der dronkenschap tegen te gaan. De Portland Daily
Courier meldt dater la schepen in deze haven uitgerust
gyn, zonder geestryke dranken aan boord te hebben.—
Het is nu derdehalve jaargeleden, zegt hy, dateen han-
d.lhuis dezer stad voornam schepen zonder brandenyn
in zee te zenden, en hetzelve had in dien tyd over de 40
matroaenin dienst. Er wordt ook geen surrogaat inde
pl.iata medegenomen, behalveeene grooterehoeveelheid
Ki.fly en Syroop. Deze schikking wordt de manschap
by de inscheping bekend gemaakt, en de eigenaar* vin-
den altyd zonder moeite de beste lieden, ook hooren zy
nooit klagten, integendeel hebben zy dikwyls van het
volk dank daarvoor bekomen, dat er geen Rum aan

boord geweest is. Vele zeelieden hebben het brande-
wyn-drinken, zelfs aan land, geheel afgewend, en ande-
ren aangespoordom hun voorbeeld te volgen.

Jets over Nieuw- Orleans.
In een Parysch dagblad leest men dca navolgenden

handelsbrief, uit New-Orluans.
" v' irban 'och uit de gedachtenuwer vrienden hetbui-

' nkbeeld on Frankryk te verlaten,- hoe
le beseerte zy om u terug te zien, zal ik u

cc ite: nim ner overhalen om uit Frankryk te verwyde-
imerika te komen ; alle handelszaken zyn

Ivk voor den invoerder. De wyncn boven-
-1-vul.' waar. Met lakenscheen andere stoffen i*

tzelfde gevaL Er zyn slechts ettelyke goederen
v.n modo en smaak, «elke voordeel opleveren, en nog
asset men ze wel .veten te kieien enovereen te brengen

lat dis iands en met de hobbelykheden van
, inwoners. Engeland en do fabrieken van het

. .1 van Amenka overstelpen on» metkramerywa-
Orilanga is hier eeno aelieep»l«oUng

rerkochtgnwerden. Het dozyn fraaije
Locht; kortom

onze markt berokkent ondergangaan den invoerder, er.
ïelf» a m den j»z-:teii koopman.

"Een gefaileerde Amerikaan laat een tyd van twee
der) verloopen, om de wetsformahteiten vervuld te

■ aarha hy neder van nieuw afasn begint, en het
e jaar andermaal fout gaat. Ong.'lukkiglyk ia. ■: een gedrag weinig schade verbonden.

" (jL-durende de zeven maanden dat i:i onze alad gee-
' " n, vertoont zy niets dan eene ker-

ints, waarheen koopers en verkoopers uit all lan-
den «troomen, maar voornamelyk uit Amsterdam, Bre-

l Lubock ; mon treft dam ji.-:r!a:i duizende. Joden j
in een chaos vji. ondeugden. Alle

pi pen van sWüiideler/en :,i...:.- zyn daaraan Je

orde van den dag ; valsch gewigt, vermenging vankv. s_

liteit j vervalsching vanbankbriefjes, van haudtoekening,
kortom men kan niet genoeg op zyne hoede wezen.—
Mynviiond G zal uzekeilyk verhaald hebben dat
in de laatste jaren een der best ter faam staandekoop»
lieden de naamteekening van zynen broeder en van den
heerPhilippon had nagemaakt, co geslaagd was in liet
debiteren voor 60,000 piasters (300,000 fr.) van die val-
eche briefjes. Ik zelf hebop die wy* voor 1200piasters
verloren. In een woord er zyn hier zoo veel menschen
die iets te verdienen zoeken, dat men best deed, het, op.
zigtetyk de koloniën, in Europa gevoed wordende denk-
beeld geheel te laten varen.

"Landbouw is het vak waarin men nog het spoedigst
tot eenig fcituin geraakt; maar by den tegenwoordigen
prys der slaven en del nnby wegen en rivieren gelegen
akkers moet men uitgebreide middelen bezitten om Zoo
iets tekunnen ondernemen.

" Werkvolk is hier i:i byna allo klassen schaars—
Een metselaaroftimmerman verdient24 piasters (12 fr.
50 c.) per dag; terwyl een geletterd man, die zich aan
vertaalwerk ofdagbladschryvenwydt, ter naauwernood
een piaster (5 fr.) wint. Steenkoopers en aanleggors
van huizen maken allen hun fortuin, doordien de bevol-
king zoo ontzettend toeneemt dat de huishuren dubbel
zoo hoog zyn als teParye en de waarde der huizen naar
evenredigheid.

"De broodbakkers raat het almede wel; ondanks de
werktuigelyke kueedtroggeo hebben zy aanzienlyke
sommen noodigom zich te vestigen en het vereischte
hout te koopen, dat 6 piasters (30 fr.) de vaam kost.—
Het meel kan alleen dun goedkoop verkregen wordon
wanneer men zeer groote hoeveelheden koopt ;zy moe-
ten zich ook slaven aanschaffen, die het broei opstraat
uitventen en arm de huizen rondbrengen. Het is me»
dit beroep even zoo gelegen als met da', van landman ;
er moeten groote gommen zyn wil het met voordeel
worden uitgeoefend. Ook ziet men er Echier da^elyks
instorten, die met te gering kapitaal waren begonnen.

"De prys van het geld is 1pet. in de maand, met een
goeden endossait; gy begrypt dat zy die tegen dezen
prys geld opnemen spoedig geruïneerd zyn.

"Voor eenige jaren was Mexiko een goed land, en
gevoelde ik alstoen eenige geneigdheid om roy daar te
gaan vestigen ; doch het gouvernement staatop zulk een
onzekeren grond, dat de vreemdelingen te vreezen heb-
ben op een mooijen morgen alle het land uitgejaagd te
worden. Zou ik echter dien staat meer vastheid zie
aannemen z*u ik nog wel kunnen besluiten my der-
waarts te verplaatsen; want hier draait men altyd in
een en denzelfden kring, en op den Sisten December
vindt men zich niet verder gevorderd dan op den lsten
January te voren. Huur, dienstboden,kommiczen, pa«
tenten en belastingen verslinden alle winal.'»

Ietsover New-York.
De stad Neiv-York telde in 1770 eene bevolking van

8633 ziolen; de-tegenwoordige bsvolking wore.op 190,-
OGO gerekend. In' 1765 verschenen de eerste straatlan-
taarn:!. De eernte briefpostnaar Philadelphia werd door
een' rydencen jongen bezorgd, die den brievenzak met
zich op het paardnam ; tharisis tot de expeditie derbrie-
ven eenekracht van 4 paarden noodig. De eerste post-
koets met reizigers naar Philadelphia vartrok in 1756,
en had tot dezereis in denzomer 3 en in den winter 5 of
6 dagennoodig;.thansrydt men in 13uren heen enweder.

AanteekenigenwegensRochester in Neord-
Amerika.

De oudste'-persoörf, die in het dorp Rochester in het
westelyk' |e3eelfé van den staat NewYork geboren is,
telt nog geene-SOjtiferi. De eerste blanke man,die wes-
telyk Vftii'H'eslrftisbri geboren werd, zette zich in Ro-
chealer'rtdßer; * 'Het plan, iederarm huisgezinin het can-
ton Monrbe, welks hoofdplaats Rochester i*, yan een'
Bybel te'vborïieh, werd in dit dorpontworpen en uitge-
voerd. Dè inboorlingen der Sandwichs Eilanden heb-
ben een Evangelieboek in hunne taal aan het dorpRo-
chester te danken, waar men hetzelve overgezet en ge-
drukt heeft. De eerste hoogeschool in den staat,na die
van New-York, werd te Henrietta, by Rochester, ge-
sticht. Er zyn than* in dit dorp 3 Presbyteriaanschen,
2Methodisten, eeneDoopsgezinde, eeneRoomsch Kat.
holyke, eeneQuakers, eeneUnitaria en eene Negerkerk.

Oorsprong van den Staat Ohio.
Op den 9den July 1788 landde Generaal Arthur St.

Clair voor het eerst by het Fort Harmar aan de Ohio,
om den post van Gouverneur voor het noord-westelyke
gebied der vereenigde Stutcn te aanvaarden, een land,
dat toenmaal niets aoderti was, ilrr-n «ene ongebaar.tle
wildernis, die alleen door Woeste Indianen en boachdie-
ren bewoond was, doch thai.:- na veertig jaier, bet vcr-
blyf ia geworden van twee millioen beschaafde maii-

schen. Het cercte plan tot eene blyvt nde i estiging
wti3 ree'Js vroeger, 'den 7deri April van datzelfde jaar,
naby Marietta ten uitvoer gelegd ; hetj»talder neerzet-
telingen bedr-neg 47. Deze werden door slechts zeer
weinigen gevolgd, tot dat Generaal Wayne in 1794 de
Indianen bevocht, waarna de volkplanters in menigte
derwaarts'stroomden. In een conures, hetwelk in No-
vember 1802 te Chelicothe werd gehouden, bekwam
het land eene constitute, eenen eigenregeringsvorm ert
den naam i Staat OAio;opdat tydstip bestond het uit
ü kantons en telde 60,0110 inwoners. De volkstelling
van ISIQ gafals resultaat 35 kantona met830,780zielen,
en dievan ISM reeds 59 kantons met 531,434 inwoners.
Titans (Aug. 1H30) i:i het getal der ka::tuns to. 73 en
do bevo!kir!gtotBso,oCoper?>o:;e:] gestegen. Dohoafd-
ut " J van Ohio heet Columbus-.

Statistiek.

Bevolking van Polen op het tydstip tan der! opstond.
Het tegenwoordigekoningryk Polen bevat 211 ste»

den derkroon en 242 zelfitandige steden, mot eene ge»
zamenlyke bevolking van ...... 015,873

5,455 krooudorpen en 17,152 byzondere
dorpen, zamen 3,221,661

Heileger 36,840

4,174,474
Afvrouwen 2,071,189

Blyft mannen 2,103,2eS
Trekt men van dit getal dereeds gewa-

pende troepen af, namelyk ...... 36,910

dan bedraagt do mannelyke bevolking!
tusschen de 20 en 30 jaren, 225,486 )
boven „30 jaren . . 606,056 > 5,066.4*5
onder „20 „ . . «44,903)

Van de »eerbare manschappenzyn twee-
derden conscripts . . . 150,250
van de conscriptie vry . . 89,562
onder de jaien .... 47,2-15

Weerbare manschappen 297,057
Hiervan kunnen t« veld trekken . . , 350,000
In reserve blyven ten minste .... 46,000
Hierby de troepen onder de wapenen , 36,000

Gezamenlyke gewapende magt . . ■ 332,000.
Oveizigt der bevolking van Rome in de laatste tieu

jaren, volgens de Notizie del Giorno.
1831. 135,171. IS2C. 139,847.
1322. 13ö,0.-<5. 1627. 140,673.
1323. 136,269. 1828. 142,32t».
1824. 138,510. 1829. 144,541.
1825. 138,730. 1830. 147,285.

Dienvolgens is de bevolking van Rome la tten jareM
metruim 12,000 inwoners vermeerderd.
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Verschillende Regisuitspraak.

ZekerePages, molenaar teLusson, werd in de maand
Augustus 1.1. ter dood veroordeeld door het hofvan as-
sises der Neder-Pyren »ën (Pau), w ege:i3 brandstichting.
Tien gezworenen tegen een hadden hem schuldigver-
klaard. Het vonnis ondertusschen vernietigd r.ynoe,
wegens gebrek in de vormen, werd Pages verzonden
naar het hofvan assises der Opper-Pyreneén (Tarbü»),
waar dezelfde yetiugen en dezelfdemiddelen tot staving
der beschuldiging werden voorgt-bragt, maar hire zeer
verschillend was de uitkomst! Pages, met eenparigheid
niet schuldig verklaard, vond een nieuw leven in nieuwe
debatten. De heer Lombard, die hem te Pau v erdedigd
had, heeft hem ook te Tarbes edelmoedig zyn dien»t be»
wezen.I

OVEKZIGT
DB
r.

VONNISSEN,
i

uitgesproken
door
de

Paryssehe
Hegtbanken
legen

per3onei»

in
hechtenis

gedurende
vyf
jaren.

1825
1826
1827
1828
1829

Veroordeeld
:

—
.erdood

134

150

109

114

89

„
levenlange

dwansarbeid
....233

281

317

268

272

fydelyke
dvrr.r.gaibeid

1052
1139
1062
1142
1033

opsluiting

1160
1228
1223
1223

1222

„
tepronksteöing

6

5

5

II

1

„
burgerlyka

degradatie

2

1

6—1

„
balüngicliap

}

1—1
3

eorrectioneie
straffen

13-1-2
1497
1446
1739
1825

■üudej«t.«i
correctionele

gevangenis
.

57

56

68

53

28

T»twl
..

«57
4343
4239
4«,
4474

De Cntacaosche Courant:


	De Curaçaosche courant no. 36 10.09.1831
	Staaltje van Engelsche potizek of verslag van eene maand in Spanje doorgebragt.
	CURACAO. Vaartuigen in en uitgeklaard sedert onze laatste. INGEKLAARD-SEPTEMBER.
	UITGEKLAARD-SEPTEMBER.
	Verdere uittreksels uit St. Thomas Nieuwspapieren.
	De Cholera Morbus.
	Over de oorzaak dir zigbureaaderling der Vaste Kust van Zuid Amerika te Cnracao.
	Iets over Koffij-Plantagien op Cuba.
	Manilla's Handel.
	Het kasteel Ham, de verbanningsplaats der Ex Ministers.
	Totaal 375,658,563 gallons.
	Jets over Nieuw-Orleans.
	Iets over New-York.
	Aanteekenigen wegens Rochester in Neord-Amerika.
	Oorsprong van den Staat Ohio.
	Statistiek.
	Verschillende Regisuitspraak.

	advertenties
	Adv. 1
	Adv. 2


